
Αγωνιστική Συσπείρωση Μηχανικών ΔΕΗ –
ΑΔΜΗΕ

9 Σεπτεμβρίου 2020: Νεκρός 32χρονος εργαζόμενος εργολάβου στο Δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ στη Ζάκυνθο.

29 Δεκεμβρίου 2020: Νεκρός εργαζόμενος του ΑΔΜΗΕ στη Ζάκυνθο.

1 Απριλίου 2021: Τρεις νεκροί και ένας βαριά τραυματίας εργαζόμενοι εργολάβου του ΔΕΔΔΗΕ στην
Εύβοια. Ο ΔΕΔΔΗΕ δεν εξέδωσε ούτε ανακοίνωση!

16 Απριλίου 2021: Δύο νεκροί εργαζόμενοι εργολάβου 45 και 47 χρονών στη Μονάδα V του Αγίου
Δημητρίου.

Η ΓΣΕΕ καταγγέλλει 11 νεκρούς εργαζόμενους τον τελευταίο μήνα! Οι οικογένειες των θυμάτων θρηνούν
τους δικούς τους ανθρώπους του μεροκάματου και του μόχθου που δε θα γυρίσουν ποτέ.

Ο κατάλογος δεν τελειώνει εδώ. Είμαστε αναλώσιμοι. Είμαστε απλά γρανάζια στα κέρδη τους…

Δύο συνάδελφοι νεκροί για ένα έργο περιβαλλοντικής αναβάθμισης της Μονάδας V του Αγίου Δημητρίου,
αξίας δεκάδων εκατομμυρίων, που θα λειτουργήσει ελάχιστα μέχρι το 2023, ή καθόλου, αν η επιθυμία της
ΔΕΗ να κλείσει όλες τις λιγνιτικές της μονάδες τον Αύγουστο του 2021 γίνει αποδεκτή!

Από την εποχή των Ολυμπιακών αγώνων ακόμη, ξηλώνονται τα μέτρα ασφάλειας και προστασίας των
εργαζόμενων στο όνομα της επιτάχυνσης των εργασιών, της εντατικοποίησης της εργασίας και της
μεγιστοποίησης των κερδών των επιχειρήσεων.

Το Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας, υποστελεχωμένο εδώ και χρόνια, ώστε να μένει στο απυρόβλητο η
εργοδοτική αυθαιρεσία, τέθηκε στο στόχαστρο της κυβέρνησης από τις πρώτες ημέρες που ανέλαβε
καθήκοντα. Έτσι η ΝΔ κατάργησε την ανεξάρτητη και αυτόνομη λειτουργία του Σώματος, υποβάθμισε
θεσμικά και οικονομικά τους επιθεωρητές εργασίας.

Αλήθεια, ακόμα και όταν τηρείται ο τύπος των κανόνων ασφάλειας μπορεί άραγε κανείς να εγγυηθεί
πραγματικά τη λειτουργία τους, όταν οι ελεγκτικοί μηχανισμοί έχουν εσκεμμένα παρακμάσει;

Όταν υπάρχει έλλειψη εκπαίδευσης των εργαζομένων;

Όταν υπάρχει έλλειψη προσωπικού και η τεχνογνωσία χάνεται με την συνταξιοδότηση των έμπειρων
συναδέλφων;

Μπορεί κανείς να εγγυηθεί την ασφάλεια όταν η εντατικοποίηση της εργασίας χτυπάει κόκκινο;

Μπορεί κανείς να θεωρήσει πως όλα βαίνουν καλώς, όταν η μεγαλύτερη επένδυση στην Ευρώπη, το έργο
της Πτολεμαΐδας V της ΔΕΗ, ένα έργο αξίας 1,5 δισ. ευρώ (!) όπου απασχολούνται 2.000 εργαζόμενοι
εποπτεύεται με τις υπεράνθρωπες προσπάθειες ενός κλιμακίου 18 ανθρώπων, μόνο;



Σε κάθε ατύχημα ζητείται η διερεύνηση των συνθηκών και η απόδοση ευθυνών. Το ερώτημα όμως, πώς δε
θα υπάρξει πάλι θάνατος υπό τις ίδιες συνθήκες, δεν απαντάται. Τεχνικές λύσεις ασφαλέστερες υπάρχουν
και πρέπει να υιοθετηθούν, ανεξαρτήτως κόστους! Όσο κι αν στοιχίζουν, η ανθρώπινη ζωή είναι
πολυτιμότερη. Προτεραιότητα πρέπει να είναι η ασφάλεια των εργαζομένων έναντι των κερδών της ΔΕΗ
και των εργολάβων!

Η καθημερινότητα μάς αποδεικνύει πως η ζωή μας, η υγεία μας είναι αναλώσιμη μπροστά στα κέρδη και
σε πολιτικές εχθρικές για τους πολλούς, αλλά προσοδοφόρες για τους λίγους.

Η παθητική στάση δεν αντιστοιχεί σε κανέναν πολίτη. Ούτε και στους μηχανικούς. Η κοινωνική μας
ευθύνη είναι πολύ μεγάλη για να κρυφτεί κάτω από συναρμοδιότητες, μετακυλήσεις ευθυνών και ένοχες
σιωπές. Ας το θυμόμαστε καθημερινά κι όχι μόνο όταν μεταφέρουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια στις
χαροκαμένες οικογένειες των συναδέλφων που χάνονται.

Κι ας πράξουμε επιτέλους ό,τι αντιστοιχεί στο θεσμικό μας ρόλο, ως Σύλλογος Διπλωματούχων
Μηχανικών υπερασπιζόμενοι στην ουσία και όχι στον τύπο την ασφάλεια των συναδέλφων μας.

Απαιτώντας επάρκεια εκπαιδευμένου προσωπικού εκτέλεσης των έργων, επάρκεια και συνεχή παρουσία
προσωπικού επίβλεψης στα έργα μέσω Αναδόχου, όπως και στα δι’ αυτεπιστασίας.

Απαιτώντας αναβάθμιση και ουσιαστική ενίσχυση του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας. Για τη διαφύλαξη
του πολυτιμότερου αγαθού, της ζωής όλων των συναδέλφων. Είτε εργάζονται ως μόνιμοι, είτε ως
συμβασιούχοι, είτε ως εργολαβικοί.
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